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      Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Η  ασφάλιση  της  αγροτικής  παραγωγής  και  του  ζωικού  κεφαλαίου  αποτελεί  ένα  από  τα
αποτελεσματικότερα μέτρα αντιμετώπισης και διαχείρισης των κινδύνων και των κρίσεων  που
είναι  σύμφυτοι  στον  αγροτικό  τομέα.  Με  την  ασφάλιση  εξασφαλίζεται  σε  μεγάλο  βαθμό   η
σταθερότητα στον προγραμματισμό της αγροτικής εκμετάλλευσης και η οικονομική επιβίωσή της
αφού δίνει την δυνατότητα στον αγρότη και στον κτηνοτρόφο   σε περίπτωση καταστροφής της
σοδειάς του ή του ζωικού κεφαλαίου του, να έχει ένα ελάχιστο σταθερό εισόδημα. 

Συγκεκριμένα για το ζωικό κεφάλαιο ο ΕΛ.Γ.Α.  έχει εντάξει στον ισχύοντα κανονισμό ασφάλισης
ζωικού κεφαλαίου, όλες τις ζημιές που προκαλούνται σε αυτό από : α) φυσικά ζημιογόνα αίτια
όπως: χαλάζι,  υπερβολικό ψύχος,  χιόνι,  ανεμοθύελλα κ.λ.π   και  β)  από ασθένειες- παθήσεις
όπως : Επιπλοκές τοκετού, Μετατόπιση ηνύστρου δεξιά με στροφή των βοοειδών, Ειλεός των
βοοειδών,  Ατυχήματα  (κατάγματα  εκτός  περιόδου  τοκετού)  των  βοοειδών,   Άνθρακας,
Πνευματάνθρακας κ.λ.π..

2.Επιπρόσθετα για το ύψος της αποζημίωσης σημειώνεται ότι , σκοπός της αποζημίωσης είναι η
συνέχιση της αγροτικής δραστηριότητας και    βεβαίως οι αποζημιώσεις  στηρίζουν το απολεσθέν  
γεωργικό εισόδημα, ενώ για την τιμή αποζημίωσης στο ζωικό  πέρα των άλλων ,  λαμβάνεται
υπόψην οι τιμές εμπορίας  που διαμορφώνονται στην  αγορά .  Στην προκειμένη περίπτωση έχει
δοθεί  εκ  μέρους  του  ΕΛ.Γ.Α.   ειδική  μέριμνα για  τιμές  αποζημίωσης κάθε  είδους  του  ζωικού
κεφαλαίου  όπου οι τιμές που δίδονται και βρίσκονται αναλυτικά στην εκάστοτε ΔΚ/Ε  έτους ζημιάς
ανταποκρίνονται ικανοποιητικώς με τις τιμές εμπορίας των προϊόντων 

Ενδεικτικά σημειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. ανά κεφάλι ζώου αποζημιώνει τα αιγοειδή από 70-100 ευρώ
τα βελτιωμένα 180 τα προβατοειδή 80-120 ευρώ και τα βελτιωμένα  έως 195  τα βοειδή απο 300-
1500   στα μελισοσμήνη αποζημιώνει 70 ευρώ το σμήνος., ενώ ο συντελεστής ασφαλιζόμενης
αξίας είναι 0,75% ,  και δεν έχει αυξηθεί καθόλου. 

Επίσης για τα έτη  2020 - 2023 έχει καταβάλει για το ζωικό  σε επίπεδο χώρας ο Οργανισμός
αποζημιώσεις ύψους 45 .000.000 ευρώ περίπου στους ασφαλιστικά ενήμερους κτηνοτρόφους. και
αφορούν ζημιές από διάφορα καλυπτόμενα αίτια.     , ενώ για το 2024 έχουν γίνει πλέον των 5000  
αναγγελιών  που αφορούν απώλεια ζωικού κεφαλαίου (αιγοπρόβατα βοοειδή κ.λ.π.) και το έργο
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των εκτιμήσεων σχεδόν έχει ολοκληρωθεί , ενώ στην συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και
θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερου παραγωγούς  .   

Έτσι και ότι αφορά το ζωικό κεφάλαιο η πολιτεία  επεξεργάζεται τα αιτήματα των φορέων και των
ομάδων των παραγωγών -κτηνοτρόφων με σκοπό να προχωρήσουν  σε βελτιωτικές αλλαγές στην
ασφάλιση  –  αποζημίωση του  ζωικού κεφαλαίου  προς  όφελος  των κτηνοτρόφων υλοποιώντας
σχετικά  τους  αιτήματα  βάσει  της  νομοθεσίας  και  βεβαίως  οι  εισφορές  των  κτηνοτρόφων  να
επιστρέφουν  εξ ολοκλήρου στο 100% στους ίδιους με την μορφή των αποζημιώσεων εξαιτίας
ζημιών του ζωικού τους κεφαλαίου.

4.Επισημαίνεται τέλος ότι τα υπόλοιπα θέματα που αναφέρονται στη ερώτηση για στήριξη των
κτηνοτρόφων δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.
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